odji

- Die Thic py6-

20/x1-942. Melberral Chillis orashing orang orashing oran

Дни "белой трости

"Белая трость..." — вот уже десятый год мелькает это словосочетание на страницах газет, произносится по радио и телевидению. Какие ассоциации оно у вас вызывает? Видится ли вам фигура слепого, постукивающего перед собой белой тростью и преодолевающего ухабы? Слышится ли голос диктора метрополитена: "Помогите ему-это инвалид по зрению"? Хочется ли помочь?..

Да, белая трость-это фактически единственное и незаменимое средство ориентировки незрячего в пространстве. Средство, жизненно необходимое десяти тысячам жителей нашего города.

Вот уже 10 лет в нашем городе отмечаются Международные дни белой трости. Отмечаются по-деловому, преследуя вполне опреде-

ленные цели.

Сей незамысловатый предмет становится в эти дни символом. Как сама белая трость, с одной стороны, придает незрячему некоторую самостоятельность, независимость, свободу, а с другой-предлагает обратить на него внимание окружающих, их заботу, их милосердие, призывает общественность, государство, просто людей к гуманизму и действенной помощи.

Вот почему в эти дни 15 городских территориальных первичных организаций Всероссийского общества слепых, три производственных организации и первичная организация незрячих специалистов открывают свои двери для посетителей и показывают, рассказывают, спрашивают, доказывают, объясняют, иногда даже что-то решают. То же самое происходит и на уровне Санкт-Петербургской региональной организации ВОС.

О чем идет речь? О том, что каждый день для слепого проходит в борьбе за человеческое достоинство, за выживание; о необходимости для незрячих работать своих специализированных предприятиях, а также и в других сферах, что следует рассматривать не только как желание получить приработок к пенсии, но и как трудотерапию; о необходимости для этих предприятий получать от города заказы и пользоваться налоговыми и иными льготами, без чего они будут нежизнеспособны, предприятия эти не только создают рабочие места слепым, не только являются для них своеобразными реабилитационными центрами, но и зарабатывают средства, на которые содержится вся общественная организация, Дом культуры для слепых, издаются специальные книги и т. д.

Речь идет и о необходимости для слепых жить и работать в нормальных человеческих условиях, иметь специальную технику и приспособления, облегчающие им труд, учебу, быт, ориентировку (вплоть до тех же белых тростей), иметь собак-проводников; не платить по счетчику за телефон (незаменимое для них средство информации и общения); речь идет о судьбе в новых рыночных условиях таких учреждений, как школа восстановления трудоспособности слепых и Дом культуры ВОС, издательство и типография для слепых, и о многом-многом другом. Для нас все эти проблемы давнишние, наболевшие, до мелочей изученные, а вот для властей, которые в наши дни имеют обыкновение меняться и структурно, и кадрово, порой приходится начинать все сначала. До них не доходит суть парадокса: одних слепых надо реабилитировать, а другие незрячие должны это финансировать.

Но мы готовы терпеливо объяснять-лишь бы нас выслушали, лишь бы поняли, лишь бы помог-

Дни белой трости были у нас первой ласточкой, как бы первым предвестием придания гласности инвалидной проблематике. И Международный день инвалида, и различные координационные советы по делам инвалидов, и уже многочисленные Указы Президента на эту тему-все это появилось позднее. Теперь же Дни белой трости стали органичной частью городских акций, посвященных Международному дню инвалида, и это правильно: есть у каждой категории инвалидов своя специфика, но главное-в отношении общества к инвалидной проблематике в целом.

В прошлом году к Международному дню инвалида было приурочено посещение губернатором Петербурга одного из наших предприятий-производственного объединения "Свет", где состоялась его встреча с представителями всех крупнейших инвалидных общественных организаций города. Губернатором была намечена конкретная программа действий по решению самых насущных проблем инвалидов. Думается, что в этом году пришло время определиться, как эта программа выполняется. И, к сожалению, вопросов здесь больше, чем ответов.

Последуют ли ответы? Это должны показать Дни белой трости, которые пройдут в нашем городе с 24 ноября по 3 декабря сего года.

о. н. пилюгин

P. S. В ДК им. Шелгунова проходит Фестиваль народного творчества инвалидов по зрению (каждую субботу, начало в 16 часов), заключительный концерт коллективов художественной самодеятельности ДК состоится 3 декабря в 18 часов. 26 ноября пройдут Дни открытых дверей на Учебно-производственном предприятии № 5 ВОС по адресу: пр. Елизарова, 40, тел. 560-42-85 и в Школе восстановления трудоспособности слепых: пер. Джамбула, 3, тел. 164-88-80. По вопросам проведения Дней белой трости можно обращаться по телефонам: 232-11-68 или 235-56-49 в Санкт-Петербургскую региональную организацию Общества слепых.

Благотворительный шахматный клуб инвалидов при поддержке городского правления Всероссийского общества инвалидов и комитета социальной защиты населения проводит соревнования инвалидов, играющих в шахматы.

Для не имеющих высокой квалификации-отборочные турниры (очные и по телефону). Для шахматистов высоких разрядов-чемпионат Санкт-Петербурга с 10-го по 30 декабря в пансионате "Заря" поселка Репино.

Желающие принять участие могут все справки получить по телефонам: 532-06-95, 597-91-34.

Б. БЕЛОКОПЫТ,

председатель правления благотворительного шахматного клуба инвалидов